

Воспитание мальчиков и девочек

Колонка редактора

Кто сказал, что девочку легче воспитывать, чем мальчика? – это чисто женское мнение, поскольку и в дошкольном и в школьном воспитании в основном работают женщины.

В девочке следует поощрять чисто женские черты. Любит крутиться перед зеркалом? – обеспечьте ей «игровой» гардероб. Обязательно замечайте, какая она красивая. Пусть играет в дочки – матери, обустроивает интерьер кукольных домов, но учится и наводит порядок.

Мальчик обязательно должен осознать, что девочек нельзя обижать. Хвалите мальчишек за то, что они вам помогли справиться с тем или иным делом. Подрастающий ребенок уже понимает, когда в нем видят опору и поддержку. Пусть видит, что папа помогает маме, что мама надеется на папу, поскольку он способен решить все сложные вопросы.

Глупые стереотипы

Существует немало стереотипов в вопросах воспитания мальчиков и девочек. Один из них – «Мужчины не плачут». Плачут, и еще как. Просто они сдерживают слезы. Да, из мальчика вырастет сильный мужчина, но сейчас это – ребёнок. И если он плачет его стоит и пожалеть, и обнять, и помочь справиться со слезами. А «закрыться» от родителей он ещё успеет.

Другой стереотип касается «девчачьих» и «мальчишечьих» игрушек. Паровозики, мотоциклы, машинки – для мальчиков, куклы – для девочек. Но разве машинами и поездами пользуются только мужчины? А роль родителя могут примерять на себя только девочки? Детям интересно все – так позвольте им удовлетворить свой интерес.

Мальчишки и девчонки

В девочке следует поощрять чисто женские черты. Любит крутиться перед зеркалом? – обеспечьте ей «игровой» гардероб. Обязательно замечайте, какая она красивая. Пусть играет в дочки – матери, обустроивает интерьер кукольных домов, но учится и наводит порядок.

Мальчик обязательно должен осознать, что девочек нельзя обижать. Хвалите мальчишек за то, что они вам помогли справиться с тем или иным делом. Подрастающий ребенок уже понимает, когда в нем видят опору и поддержку. Пусть видит, что папа помогает маме, что мама надеется на папу, поскольку он способен решить все сложные вопросы.

У мальчиков необходимо развивать мелкую моторику, для этого используйте соответствующие игры, конструктор с мелкими деталями; у девочек – крупную, для чего подойдут игры с мячом, подвижные игры.

Мальчикам разъяснять задачу, проблемную ситуацию, давать указания нужно не менее чем в течение минуты, прежде чем они приступят к работе.

Используйте различные головоломки для девочек.

Дайте мальчикам возможность выразить свои чувства и только потом обсуждайте их с ними.

Хвалите мальчиков за подвижность, энергичность, активность. Старайтесь переключать эти особенности на трудовую деятельность, помощь другим детям, усложняйте проблемные ситуации и поисковые задачи.

Хвалите девочек и мальчиков чаще, особенно за хорошо выполненные действия. Держите под рукой фотоаппарат и фотографируйте ребенка, успешно реализующего задачи. Этот прием поможет детям обоих полов гордиться своими достижениями, повысить мотивацию успешного решения задач.

Есть три вещи, которые необходимо утверждать в мальчиках и юношах, – долг мужчины, ответственность мужчины, достоинство мужчины.

В. Сухомлинский

Распределение обязанностей у славян

25 ОБЯЗАННОСТЕЙ ЖЕНЩИНЫ:

1. Создавать семью
2. Сохранять семью
3. Сделать мужчину
4. Организовывать все домашние дела
5. Выполнять все домашние дела
6. Быть верной Мужчине и телом, и делом, и в мыслях
7. Стать лучшим другом Мужчины
8. Быть красивой и сексуальной для своего мужчины
9. Вдохновлять мужчину
10. Кушать сладкую пищу
11. Носить украшения
12. Наслаждаться красивой одеждой
13. Носить длинные юбки
14. Всегда ощущать близость любимого Мужчины – не отдаляться
15. Уважать Мужчину
16. Ценить Мужчину и восхвалять
17. Восхищаться мужчиной
18. Подчиняться Мужчине
19. Уметь управлять своими эмоциями
20. Иметь выдержку – терпение
21. Разговаривать тихим и ласковым голосом
22. Быть чуткой
23. Участвовать в воспитании детей
24. Служить мужчине – делать с любовью
25. Не выполнять обязанности мужчины



Притча о крике и шепоте

Учитель раз спросил своих учеников:

-Коль люди ссорятся – кричат они, что силы,
А почему, ответить кто готов,
Вот ты, иль ты, ну, что ж давай – ка, милый.
И ученик стал скоро говорить,
И предлагать решений варианты,
Учитель хмурился – Не то, не то, не то,
Ты не раскрыл, сынок, опять свои таланты.
- Ведь люди разбегаются, увы,
Сердца их отдаляются упрямо,
И чтоб покрыть то расстояние глухоты,
Приходиться орать, докрикиваться прямо.

25 ОБЯЗАННОСТЕЙ МУЖЧИНЫ:

1. Брать на себя лидерство в отношениях мужчина-женщина
2. Внешняя политика – наличие друзей, отношения с людьми
3. Расширения пространства – дом, квартира
4. Денежный заработок
5. Определить, найти свою природу: интеллектуалы/руководители/торговцы/творящие своими руками
6. Найти работу, согласно своей природе
7. Давать вдохновение Женщине – разрешение мужчины
8. Уважать Женщину
9. Почитать Женщину и защищать её
10. Не осуждать Женщину, т.е. принимать ее такой какая есть
11. Не обсуждать Женщину
12. Быть ответственным за нравственное воспитание
13. Быть ответственным за физическое развитие
14. Быть ответственным за духовное воспитание
15. Быть главой в воспитании детей
16. Устанавливать принципы совместной жизни – понимание смысла жизни
17. Разделять сферы влияния совместной жизни – чтобы мужчина понимал, где его дела, а где женские
18. Быть серьезным человеком
19. Быть уважаемым человеком в обществе
20. Понимать изменчивую природу женщины
21. Давать Женщине сладкую пищу, украшения, красивую одежду
22. Быть любящим – так, чтобы Женщина это почувствовала
23. Есть каши из круп
24. Для мужа – обязан почитать и уважать родителей жены, больше чем своих
25. Для мужа – родители мужа обязаны почитать и уважать невестку, больше чем сына.

- Чем больше ссора – тем сильнее крик,
А если разбегутся их сердца далеко,
Уже не докричатся люди в этот миг,
Прощай любовь, и дружба раньше срока.
- А, если вдруг влюбляются они,
То не кричат, а говорят так тихо,
Их души слиты, их сердца близки,
И нужен шепот лишь, и значит не до крика.
В конце процесса происходит нечто,
Не нужно шепота, обмана лишнего слов,
Они лишь смотрят друг на друга вечно,
В них говорит Великая Любовь...
Теперь подумайте, коль вспыхнула вдруг ссора,
Что делать нужно вам для прекращения спора?

Чем отличаются игры мальчиков и девочек. Почему?

Мальчики с самого детства интересуются машинками и разными механизмами, а девочки предпочитают играть куклами. Но давайте разберемся действительно ли это заложено природой или это всего лишь соответствующее воспитание и привычные стереотипы? Игры с машинками, когда все вокруг рычит и гудит – действительно важный этап в жизни маленького мальчика. Это реализация основных мужских качеств и более глубокое осознание своей половой принадлежности. Это выход энергии и возможность подражать сильному папе. Лучшего средства продемонстрировать свое мужество, чем машинка, не найти. Автомобиль для малыша – обязательная часть мужского мира. Даже зная, что женщина тоже может управлять машиной, в играх мальчики «сажают» за руль именно мужчину. И даже на картинках дети проворно выводят карандашом колеса. А с какой ловкостью малыши воспроизводят рев мотора! Ведь чем мощнее и больше машина, тем громче рычит мотор! В мальчишеских играх слишком много шума, в то время как девочки большее предпочтение отдают словам и диалогам. Некоторые малыши проявляют интерес к тому, что же находится внутри машинки, как она устроена. Это объясняется проявлением способностей карапуза к механике, и ругать за это ребенка не стоит. Лучше предложить любопытному малышу устроить для машинки автомастерскую. Тут он может быть сильным и умелым, чинить большие грузовики и маленькие «легковушки», научиться пользоваться отверткой и узнает, что такое гаечный ключ. Интересно, что мальчик, которого воспитывает только мама или бабушка, в машины будет играть не меньше. В ближайшем окружении он найдет для себя пример – человека, который имеет все значимые мужские качества, и будет стараться быть таким же. В девчачьих играх машинка тоже присутствует, но скорее как транспорт для куклы. Девочка может подражать маме, если мама водит машину. Ее кукла так же будет ездить за покупками, возить пупсиков-детишек. Причем девочке все равно, какая мощность у машины, главное, чтобы она была красивая. В целом, игры с машинками очень важны как для мальчиков, так и для девочек. Благодаря таким играм, у ребенка развивается умение ориентироваться в пространстве, дети быстрее осваивают понятия «вправо» и «влево», цвета, счет, развивают свои творческие способности и фантазию. Основным транспортным средством для кукол у девочек все же выступает коляска. Девочка воображает себя взрослой, как мама, подражает маме. Кроме того, когда малышка только учится ходить, коляска служит помощницей и поддержкой ребенку. К слову, мальчикам тоже не помешает такая полезная игрушка, и многие мальчики проявляют интерес к ней, который не нужно пресекать. Позвольте ребенку получить удовольствие от интересного и благотворного занятия. Подсознательно в мужчину природой заложено быть первым и сильным. Поэтому мальчиков так привлекает борьба и в целом спортивные игры. Ведь здесь можно показать свою ловкость и доказать силу, научиться постоять за себя и защитить друга. В наше время мальчишке просто необходимо научиться оказывать сопротивление возможным обидчикам, поэтому родители чаще всего отдают малышей в различные спортивные секции и на восточные единоборства. По сути, ребенку с малых лет необходимо прививать любовь к спорту и здоровому образу жизни, учитывая наше время и нынешнее основное времяпрепровождение молодежи. И конечно же, мальчики обожают ходить с папой на футбол, где собирается мужская компания. Ведь папа научит делать дриблинг на зависть остальным мальчишкам, с удовольствием погоняет мяч и покажет, как забить гол. Девочки же, в большинстве своем, получают удовольствие от танцев – ведь девочка должна быть гибкой, иметь красивую осанку и легкую походку. Чаще, чем мальчики, они занимаются музыкой, рисованием. Увлекаются рукоделием, плетут из бисера украшения и шьют для кукол наряды. Подводя итог, следует отметить, что на предпочтение ребенком той или иной игры влияет как природный фактор, так и социум. Природой заведено, что мальчик отдаст предпочтение играм, связанным с техникой и машинами, как и все будущие мужчины, а девочка – как будущая мама и хранительница домашнего очага – куклам. Уделяйте своим детям больше внимания, заботы и понимания. Ведь им это так необходимо!

Глеб, 4,5 года

– Папа, давай играть в мяч! Я буду тебе его кидать, а ты...
 – А я должен ловить, да?
 – Неет... Ты должен быть грустный что не поймал!

618417 Пермский край, г. Березники
ул. В. Бирюковой, д. 3

Телефон: (3424)23 22 78

Факс: (3424)232278

Эл. почта: mshustova@inbox.ru

Игры для мальчиков

Мальчики самостоятельно охотно конструируют для коллективных игр. Это может быть большая машина, самолёт, пароход, вагон поезда и. т. д. При этом очень важным условием для воспитания детей с учётом их гендерных особенностей является то, что мальчикам поручена «тяжёлая» работа: «подвезти»

материал на машинах, установить основные крупные детали.



Несколько шуточных высказываний родителей о различиях в поведении мальчиков и девочек

Одеваясь, девочки сначала наденут низ, потом верх. Мальчики обычно поступают наоборот.

Оборачиваясь на зов, девочки поворачивают только голову, мальчики – корпус, потому что шея у них не такая гибкая.

Девочки дышат грудью, у мальчиков в дыхании задействованы мышцы брюшного пресса.

Рассматривая свои пятки, девочки оборачиваются за спину. Мальчики поднимают ногу и смотрят на неё спереди.

Пояс на халате девочки завязывают выше пупка, на талии, а мальчики – ниже.

Уши девочки затыкают пальцами, мальчики ладонями.

Задумываясь, мальчики почёсывают подбородок и шею, девочки наматывают прядь волос на палец. Поправляя причёску, мальчики проводят рукой по волосам, приглаживая их. Девочки же взбивают причёску пальцами, распуская волосы.

Потеряв в квартире ценную вещь, девочки обычно обращаются к чёртику (или к домовому, с просьбой поиграть и отдать). Мальчики переворачивают всё вокруг.

У девочек сердце бьётся быстрее. Поэтому они такие суетливые.

Рассказывая секрет, девочки прикрывают свой рот и ухо подружки ладонью. Мальчики просто понижают голос и наклоняют голову.

Играем всей семьей

Игры для девочек

Девочки чаще всего в играх осваивают роль мамы, поэтому необходимо, чтобы у них было достаточное количество кукол, колясок и прочей атрибутики. Так как у девочек лучше развита мелкая моторика, то им больше требуется мелких игрушек, атрибутов к играм.

Воспитание детей с учётом их гендерных особенностей, с одной стороны призвано помочь ребёнку осознать себя представителем того или иного пола. В результате этого у детей должна сформироваться гендерная устойчивость: «Я девочка и буду ей постоянно, Я – мальчик и всегда буду им». Но мальчики, как будущие мужчины, в личных проявлениях, не должны демонстрировать только мужественность, несгибаемую волю и «железные» мускулы. Они должны быть добрыми, мягкими, чуткими, проявлять заботу по отношению к другим людям, родным и близким. Девочки, как будущие женщины, помимо традиционно женских качеств должны быть активными инициативными, уметь отстаивать свои интересы.

Игра «Кто что носит». Цель: развивать умение находить характерные отличия во внешнем облике мальчика и девочки. Оборудование: фигурки мальчика и девочки из картона, предметы одежды (майка, футболка, рубашка, сарафан, брюки, юбка, куртка для девочки, куртка для мальчика.) . Детям предлагается подобрать мальчику и девочке одежду и аксессуары.

Игра «Оденем Машу (Ваню) на прогулку» Цели: закреплять представления детей об одежде, формировать навык одевания согласно алгоритму действий, систематизировать представления детей о здоровье, развивать у детей внимание, память, логическое мышление, речь. Оборудование: фигурки мальчика и девочки из картона, предметы одежды (майка, футболка, рубашка, сарафан, брюки, юбка, куртка для девочки, куртка для мальчика.) .

